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SEQUÊNCIAS – PROGRESSÃO GEOMÉTRICA – MAT. FINANCEIRA – AULA 4 - QUESTÕES
1. (ENEM) Pesquisas indicam que o número de bactérias X é duplicado a cada quarto de hora. Um aluno resolveu fazer uma observação para verificar a veracidade dessa afirmação. Ele usou uma população inicial de 105 bactérias X e encerrou a observação ao final de uma hora. Suponha que a observação do aluno tenha confirmado que o número de bactérias X se duplica a cada quarto de hora. Após uma hora do início do período de observação desse aluno, o número de bactérias X foi de:
a) 2-2.105                          b) 2-1.105                   c) 22.105                       d) 23.105                           e) 24.105
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2. (UERJ) Observe a representação do trecho de um circuito elétrico entre os pontos X e Y, contendo três resistores cujas resistências medem, em ohms, a, b e c.

Admita que a sequência (a, b, c) é uma progressão geométrica de razão 
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e que a resistência equivalente entre X e Y mede 2,0 Ω. O valor, em ohms, de (a + b + c) é igual a:

a) 21,0                                   b) 22,5                                
c) 24,0                                   d) 24,5
3. (PUC) Numa progressão geométrica a diferença entre o 2º e o 1º termos é 9 e a diferença entre o 5º e o 4º termos é 576. O 1º termo da progressão é:
a) 3                                  b) 4                             c) 6                            d)  8                              e) 9
4. (UERJ) Em um recipiente com a forma de um paralelepípedo retângulo com 40 cm de comprimento, 25 cm de largura e 20 cm de altura, foram depositadas, em etapas, pequenas esferas, cada uma com volume igual a 0,5 cm3. Na primeira etapa, depositou-se uma esfera; na segunda, duas; na terceira, quatro; e assim sucessivamente, dobrando-se o número de esferas a cada etapa. Admita que, quando o recipiente está cheio, o espaço vazio entre as esferas é desprezível. Considerando 210 = 1000, o menor número de etapas necessárias para que o volume total de esferas seja maior do que o volume do recipiente é:

a) 15                                  b) 16                                       c) 17                                         d) 18
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5. (UFRJ) A região fractal F, construída a partir de um quadrado de lado 1 cm, é constituída por uma infinidade de quadrados e construída em uma infinidade de etapas. A cada nova etapa consideram-se os quadrados de menor lado (L) acrescentados na etapa anterior e acrescentam-se, para cada um destes, três novos quadrados de lado L/3. As três primeiras etapas de construção de F são apresentadas a seguir. 
Calcule a área de F.
a) 2 cm2         b) 2,5 cm2       c) 1,5 cm2       d) 4 cm2          e) 5 cm2
6. (UFF) Considere 
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Determine os valores de x que tornam S = 2.
a) 1 e 0                            b) 1 e 3                      c) 3 e 0                            d) 2 e 0                      e) 2 e 3
7.  (UEL) Numa aplicação financeira, chama-se montante em certa data à soma da quantia aplicada com os juros acumulados até aquela data. Suponha uma aplicação de R$50.000,00 a juros compostos, à taxa de 3% ao mês. Nesse caso, os montantes em reais, no início de cada período de um mês, formam uma progressão geométrica em que o primeiro termo é 50 000 e a razão é 1,03. Os juros acumulados ao completar 10 meses de aplicação são: (Dado: 1,0310 = 1,3439)
a) R$10.300,00         b) R$15.000,00           c) R$17.195,00            d) R$21.847,00         e) R$134.390,00

8. (UFPE) A cada mês que passa, o preço de uma cesta básica de alimentos diminui 3% em relação ao seu preço do mês anterior. Admitindo que o preço da cesta básica no primeiro mês é R$97,00, o seu preço no 12º mês será em reais:

a) 97 × (0,03)12         b) 100 × (0,97)12      c) 100 × (0,97)11         d) 97 × (0,03)12                 e) 97 × (0,97)12
9. (ENEM) Arthur deseja comprar um terreno de Cléber, que lhe oferece as seguintes possibilidades de pagamento:
• Opção 1: Pagar à vista, por R$55.000,00;
• Opção 2: Pagar a prazo, dando uma entrada de R$30.000,00, e mais uma prestação de R$26.000,00 para dali a 6 meses.
• Opção 3: Pagar a prazo, dando uma entrada de R$20.000,00, mais uma prestação de R$20.000,00, para dali a 6 meses e outra de R$18.000,00 para dali a 12 meses da data da compra.
• Opção 4: Pagar a prazo dando uma entrada de R$15.000,00 e o restante em 1 ano da data da compra, pagando R$39.000,00.
• Opção 5: pagar a prazo, dali a um ano, o valor de R$60.000,00.
Arthur tem o dinheiro para pagar à vista, mas avalia se não seria melhor aplicar o dinheiro do valor à vista (ou até um valor menor), em um investimento, com rentabilidade de 10% ao semestre, resgatando os valores à medida que as prestações da opção escolhida fossem vencendo. Após avaliar a situação do ponto financeiro e das condições apresentadas, Arthur concluiu que era mais vantajoso financeiramente escolher a opção:
a) 1                             b) 2                            c) 3                               d) 4                               e) 5

10. (FGV) Um aparelho de TV é vendido por R$1.000,00 em dois pagamentos iguais, sem acréscimo, sendo o 1º como entrada e o 2º um mês após a compra. Se o pagamento for feito à vista, há um desconto de 4% sobre o preço de R$1.000,00. A taxa mensal de juros simples do financiamento é aproximadamente:
a) 8,7%                             b) 7,7%                    c) 6,7%                       d) 5,7%                            e) 4,7%  
11. (EN) Considere uma progressão geométrica de razão maior que 1 em que três de seus termos consecutivos representam as medidas dos lados de um triângulo retângulo. Se o primeiro termo dessa progressão geométrica é 64, então seu décimo terceiro termo vale:
a) 
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12. (FUVEST) Uma progressão geométrica tem primeiro termo igual a 1 e razão igual a 
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. Se o produto dos termos dessa progressão é 239, então o número de termos é igual a:
a) 12                                 b) 13                             c) 14                            d) 15                              e) 16
13. (UFMG) Um consumidor adquiriu determinado produto em um plano de pagamento de 12 parcelas mensais iguais de R$462,00, a uma taxa de juros de 5% ao mês. Ele pagou as 10 primeiras prestações no dia exato de cada uma delas. Na data do vencimento da 11ª prestação, o consumidor decidiu quitar a última também. Ele exigiu então que a última prestação fosse recalculada, para a retirada dos juros correspondentes ao mês antecipado. Depois de recalculado o valor da última prestação passou a ser de:
a) R$ 438,90                      b) R$ 441,10                             c) R$ 440,00                            d) R$ 444,00
14. (UERJ) Numa reserva florestal foram computados 3 645 coelhos. Uma determinada infecção alastra-se de modo que, ao final do primeiro dia, há cinco coelhos infectados e, a cada cinco dias, o número total de coelhos infectados triplica.
i) Determine a quantidade de coelhos infectados ao final do 21° dia.

a) 300                                   b) 405                               c) 135                    d) 270                   e) 360
ii) Calcule o número mínimo de dias necessário para que toda a população de coelhos esteja infectada.

a) 29                                   b) 30                               c) 31                    d) 32                   e) 33
15. (FAAP) Uma certa quantidade de cereal, que custara R$12,00 por saca, foi vendida, sucessivamente, por quatro negociantes, os quais obtiveram lucro de 20%, 12%, 15% e 10%, respectivamente. Qual foi o último preço de venda (aproximadamente) por saca?
a) R$22,50             b) R$14,40             c) R$16,12                d) R$18,54                        e) R$20,40
16. (UFSCAR) A condição para que três números a, b e c estejam, simultaneamente, em progressão aritmética e em progressão geométrica é que:

a) a.c = b2                             b) a + c = 2b                 c) a + c = b2                         d) a = b = c             e) a.c = 2b.

Respostas: 1) e. 2) d. 3) a. 4) b. 5) c. 6) d. 7) c. 8) b. 9) d. 10) a. 11) c. 12) b. 13) c. 14) i) b; ii) c. 15) e.  16) d.
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